
Quali delle seguenti condotte, secondo lei, si configurano come 
“corruzione”?*

* Possibilità di risposta multipla 
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Un automobilista paga un caffè ad un agente di polizia al fine di
evitare una contravvenzione per divieto di sosta

A un esame, uno studente che sta per essere bocciato passa di
soppiatto una busta al professore che quindi lo promuove. La busta
risulta vuota.

Una signora offre del denaro all'operatore sanitario al fine di
anticipare di qualche giorno la visita specialistica di cui necessita.
L'operatore rifiuta.

Un imprenditore ha appena ottenuto una licenza, avendo tutti i
requisiti di legge. Pensando di essere stato favorito, elargisce
comunque un regalo al funzionario incaricato.

Un agente di polizia acconsente a non elevare la dovuta sanzione ad
un motociclista, a condizione che questi s'impegni a versare
altrettanto ad un istituto benefico.

Un signore riceve un'ingiunzione di pagamento da un ufficiale
giudiziario. Il signore, in momentanee ristrettezze, chiede
all'ufficiale se può anticipargli la somma, che restituirà dopo il
giorno di paga. L'ufficiale accetta.

Fonte dati: Questionario proposto dal gruppo di lavoro interdipartimentale GRECO 
Elaborazione Dati: Ufficio Informatica, Tecnologia, Dati e Statistica



Secondo Lei, il fenomeno della corruzione a San Marino è:
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Direbbe che il fenomeno della corruzione a San Marino negli ultimi tre anni è:
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Fonte dati: Questionario proposto dal gruppo di lavoro interdipartimentale GRECO 
Elaborazione Dati: Ufficio Informatica, Tecnologia, Dati e Statistica



Secondo Lei, nelle Istituzioni sammarinesi la corruzione è:
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Lei pensa che a San Marino il dare o ricevere tangenti sia una pratica: 
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Fonte dati: Questionario proposto dal gruppo di lavoro interdipartimentale GRECO 
Elaborazione Dati: Ufficio Informatica, Tecnologia, Dati e Statistica



Tale pratica, se presente o diffusa, in quali tra le seguenti categorie si può 
riscontrare più facilmente? *
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Politici

Funzionari Pubblici del Territorio

Funzionari Pubblici dei settori commercio e industria

Personale della Sanità Pubblica

Magistratura e servizi giudiziari

Organi di Polizia

Personale di aziende private

Personale della Pubblica Istruzione

* Possibilità di risposta multipla 

Fonte dati: Questionario proposto dal gruppo di lavoro interdipartimentale GRECO 
Elaborazione Dati: Ufficio Informatica, Tecnologia, Dati e Statistica



Le è mai capitato di denunciare all’Autorità fenomeni di corruzione (anche 
piccoli)?
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Fonte dati: Questionario proposto dal gruppo di lavoro interdipartimentale GRECO 
Elaborazione Dati: Ufficio Informatica, Tecnologia, Dati e Statistica



Sulla base di quali elementi si basa la sua percezione circa il fenomeno della 
corruzione? *

* Possibilità di risposta multipla
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Inspiegabile tenore di vita di alcuni soggetti, rispetto 
al loro lavoro

Mancanza di fiducia nelle Istituzioni

Discorsi sentiti al bar, dal dottore, dal parucchiere, etc.

A pensare male si fa peccato, ma spesso ci si azzecca

Altro

Fonte dati: Questionario proposto dal gruppo di lavoro interdipartimentale GRECO 
Elaborazione Dati: Ufficio Informatica, Tecnologia, Dati e Statistica



Negli ultimi dodici mesi le è capitato che qualcuno le abbia chiesto o si 
aspettasse da lei una tangente per un servizio dovuto?
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Fonte dati: Questionario proposto dal gruppo di lavoro interdipartimentale GRECO 
Elaborazione Dati: Ufficio Informatica, Tecnologia, Dati e Statistica



Secondo lei quali sono i motivi per cui esiste la corruzione nel nostro Paese?*
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Rapporti troppo stretti tra politica e affari

Molte nomine di funzionari pubblici non si basano su 
merito e qualifiche

I denari dello Stato non vengono spesi con trasparenza

Lo Stato non fa abbastanza per combatterla

Non ci sono pene sufficientemente severe

Spesso la legge non viene applicata 

La crisi economica favorisce la corruzione

* Possibilità di risposta multipla
Fonte dati: Questionario proposto dal gruppo di lavoro interdipartimentale GRECO 

Elaborazione Dati: Ufficio Informatica, Tecnologia, Dati e Statistica



Lei pensa che prevenire e combattere la corruzione sia compito: *
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Dell'autorità giudiziaria

Del Governo

Della società civile

Delle forze di polizia
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Altri/Non so

* Possibilità di risposta multipla

Fonte dati: Questionario proposto dal gruppo di lavoro interdipartimentale GRECO 
Elaborazione Dati: Ufficio Informatica, Tecnologia, Dati e Statistica



Se fosse stato vittima di un episodio di corruzione, a chi si sentirebbe di 
rivolgersi per segnalarlo?*
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Alle forze di polizia

Al Tribunale

Alla Ecc.ma Reggenza

Nessuno

Ai sindacati

Altri 

* Possibilità di risposta multipla 

Fonte dati: Questionario proposto dal gruppo di lavoro interdipartimentale GRECO 
Elaborazione Dati: Ufficio Informatica, Tecnologia, Dati e Statistica



Pensa che a San Marino la corruzione sia legata a fenomeni di criminalità 
organizzata?
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A San Marino il grado di trasparenza e controllo nel finanziamento ai Partiti politici è:
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Fonte dati: Questionario proposto dal gruppo di lavoro interdipartimentale GRECO 
Elaborazione Dati: Ufficio Informatica, Tecnologia, Dati e Statistica
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